Probleman. 10

Una mole di gas ideale monoatomico compie un ciclo reversibile costituito dalle seguenti

trasformazioni:

1->2 espansione di equazione p/V*=cost daunostato 1 (p=1 atm,V,=2 /), allo stato
2divolume V,=4 /;
2 >3 isocorg;

3—>1 isobara.
a)  Graficare il ciclo nel piano pV.
b)  Calcolare il lavoro compiuto in un ciclo.
c)  Determinare il valore del calore molare del gas relativamente alla trasformazione 1 - 2.
d)  Sidetermini infine la variazione di entropia del gas durante la trasformazione 1 - 2 e quella

dell’ambiente durante la 2 - 3.
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